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1. feladat (10 pont) Egy végtelen hosszú 3d szélesség¶ folyosón a fal
mellett lapul egy rablón®, aki szeretné ellopni a szemközti falon lév®
értékes absztrakt képet, majd a t®le 4d távolságra lév® kijáraton sze-
retne elmenekülni. A fal mellett a rablón® v sebességgel tud mozogni,
de amint elhagyja a falat csak v/n sebességgel mozoghat (n > 1), ne-
hogy észrevegyék a mozgásérzékel® kamerák. Legalább mennyi id® kell
a rabláshoz? Vizsgáld az n = 1 és n → ∞ eseteket is! A geometriát
lásd az ábrán!
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2. feladat (10 pont)
a) Számoljuk ki a következ® parciális di�erenciálegyenlet diszperziós relációját:
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ahol α és β valós pozitív paraméterek!
b) Számoljuk ki a fázissebességet és a csoportsebességet! Vázlatosan ábrázoljuk is a diszperziót,
csoportsebességet és a fázissebességet!

3. feladat (10 pont) Egy optikai rácsot alkotó rések szélessége a rácsállandó n-ed része. Mono-
kromatikus, λ hullámhosszúságú fénnyel mer®legesen világítjuk meg a d rácsállandójú rácsot, és egy
L ≫ d távolságra lév® erny®n vizsgáljuk a di�rakciós képet. Adjuk meg az elhajlási maximumok
helyzetét az erny®n. Ábrázoljuk vázlatosan az intenzitáseloszlást n = 5 esetén!
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1. feladat (10 pont)
Egy kétszerdomború vékony lencse n törésmutatójú anyagból készült, és mindkét oldalát egy-egy R
sugarú gömbfelület határolja. A lencse egyik oldala foncsorozott, a másik oldalára pedig az opti-
kai tengelyével párhuzamos fénynyalábot ejtünk. A lencsét®l milyen távolságban fókuszálódik ez a
fénynyaláb?

2. feladat (10 pont)
Hosszas számolás után sikerült meghatároznom vékonyrétegem transzfermátrixát mer®leges beesésre,
ha a vékonyréteg mindkét oldalán leveg® (n0 = 1) helyezkedik el:
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a) Helyezzünk két ilyen vékonyréteget egymással párhuzamosan úgy, hogy a kett® között egy h
vastagságú légrés alakuljon ki! A két vékonyréteg közti rést töltsük ki n törésmutatójú közeggel!
Számoljuk ki a vékonyréteg-rendszer transzmissziós együtthatóját!
b) Mekkora a maximális transzmisszió értéke, amit elérhetünk egy ilyen rendszerrel? Hogyan kell
ehhez ω körfrekvenciájú fény esetében a h vastagságot és az n törésmutatót megválasztani?

3. feladat (10 pont)
A Földr®l egyszerre indul ellentétes irányba egy 3

5
c sebesség¶ valamint egy 4

5
c sebesség¶ ¶rhajó.

Mindkét kapitány az indulás után 1 órával egy fényjelet küld a Föld felé. Melyik kapitány fényjele
érkezik meg el®bb a Földre, mennyivel? Az 1 órát mindkét kapitány a saját karóráján méri.


